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DU1.1 Necht’ A je reálná matice 2 × 2.

a) Ukažte, že charakteristický polynom A lze vyjádřit pomoćı determi-
nantu a stopy A.

b) Necht’ detA > 0. Potom znaménko reálné části vlastńıch č́ısel A je
stejné jako znaménko stopy A.

DU1.2 Uvažujte Holling-Tanner̊uv model dravec-kořist.

a) Ukažte, že v prvńım kvadrantu existuje právě jeden stacionárńı bod
S = (x∗, y∗); jeho souřadnice však poč́ıtat nemuśıte.

b) Ukažte, že matice linearizace v tomto bodě má vždy kladný deter-
minant. Určete podmı́nku, na ńıž záviśı znaménko stopy této matice.
Poznámka: výpočet se poněkud zjednoduš́ı, pokud v rovnici provedeme
substituci x = x∗X a y = x∗Y , kde X, Y jsou nové (přeškálované)
hodnoty populaćı a x∗ je x-ová souřadnice stacionárńıho bodu S výše.

DU1.3 Uvažujte model konkurence
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Načrtněte možné vzájemné polohy křivek stacionarity

(α) x+ ay = K

(β) bx+ y = L

a př́ıslušnou lokálńı dynamiku. Za jakých podmı́nek na parametry modelu
nastává koexistence?
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